
 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年４月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和３年４月 27日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  大会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        清家 隆夫 

            教育委員        大西 正志 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               池田 隆太 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  皆さんおはようございます。挨拶をさせていただく前に、本教育委員

会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。現在傍聴希望者はお

りませんが、途中で傍聴を希望される方が現れましたら許可をするとい

うことでよろしいでしょうか。 

委員全員  （承諾） 

八木教育長  ありがとうございます。そうしましたら改めまして、４月１日に教育

長を拝命いたしました八木良と申します。どうかよろしくお願いいたし

ます。年度当初の入学式では新型コロナウイルスの感染拡大予防のため

縮小された中での儀式でありましたけれども、委員の皆さまには大変お

世話になりました。おかげさまで天候にも恵まれ、厳粛な儀式が行われ
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たと思っています。令和３年度の学校運営が無事にスタートいたしまし

た。ありがとうございました。 

さて、新型コロナウイルス感染症についてですが、引き続き感染予防

に全力を尽くしていきたいと思っております。 

続いて、同じくコロナに関する件ですが、この春４月と５月に修学旅

行を予定していた小中学校が６校ありました。その６校全てが延期を決

定しております。 

続きまして、運動会ですが、この春に運動会を予定していたのが４小

学校で、いずれも５月 29日土曜日に予定しておりましたが、これら全て

の小学校が９月以降に延期をしております。 

このような状況の中ではありますが、本年度、４月１日現在の子ども

たちの人数ですが、幼稚園児が 240 名、保育所の幼児が 548 名の計 788

名でスタートしております。また、小中学校は、小学生が 1,790名、中

学生が 869名の計 2,652名でのスタートとなっております。正式な人数

は５月１日に決定しますので若干の数字のずれは出てこようかとは思い

ますが、そういう風なスタートとなっております。この子どもたちが元

気にたくましく育ってくれますよう、幼稚園、保育所、それから小中学

校と、連携、協力して精一杯の取組を進めていきたいと思っております

のでよろしくお願いいたします。本日は、令和３年度第１回の教育委員

会ですが、本年度も昨年度までと同様に、よろしくご指導いただいたら

と思いまして、私の挨拶とさせていただきます。 

それでは、東温市及び県教委の人事異動により４月１日付けで教育委

員会に新たに着任した職員を紹介したいと思います。委員会内で昇任に

なった方と新しく配属になった方を含めて紹介したらと思います。まず

保育幼稚園課長さんから自己紹介をお願いします。 

近藤課長   ４月１日付けで保育幼稚園課長を拝命しました近藤和明といいます。

それまでは同じく保育幼稚園課で子育て支援係を５年間しております。

全体の統括ということなので、保育所、幼稚園、このあたりまだまだ分

からない点がございますので委員の皆さまのご指導を仰ぎながらやって

いきたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

東山主事   ４月１日に東温市の派遣指導主事を拝命しました東山淳志といいます。

よろしくお願いいたします。平成８年度から初任者として６年間重信中

学校で勤務させていただき育てていただきました。また、令和元年、令

和２年と、今度は主幹教諭として重信中学校に再び勤務させていただき、

本当に育てていただいたと感謝しております。４月１日から派遣指導主
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事を拝命しましてここに来ましたが、目の前に児童生徒はいないのです

が、自分のやっている仕事の先に先生方がいて、その先には児童生徒が

いるということをいつも思いながら仕事をしていきたいと思っておりま

す。一生懸命頑張ります。よろしくお願いいたします。 

八木教育長  このメンバーで１年間頑張らせていただきますので、よろしくお願い

いたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

八木教育長  （３月定例会議録の承認を求める。） 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

 

４ 各課報告 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告がありましたが、何かご質問、ご意見ございませんで

しょうか。 

水岡委員   私は北吉井小学校の入学式に行きましたが、１年生が椅子にちゃんと

座ることができていて、立派な入学式で、とても良かったです。歌も歌

えなかったのですが、本当に短縮の中に良い入学式だったなと感じまし

た。１点だけ、コロナウイルスの関係で行事等色々中止になっているの

ですが、保育幼稚園課の子育てサポート親子遊びの広場が４月も５月も

中止になっています。４月は月齢の未就学園児のお母さん同士の顔合わ

せということで、知り合いになるチャンスなんです。それが中止になる

ということで、とても残念だと思います。この感染状況で分からないの

ですが、６月にはぜひ開いていただきたいと思います。 

八木教育長  はい。ありがとうございました。 

本田委員   同じく入学式の様子ですが、西谷小学校に行かせていただきましたが、

西谷小学校は小規模ですので来賓等は少なかったのですが、その他につ

いては例年とあまり変わらない形で開催されていたと思います。重信中
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学校ですが、縮小という形で、入学生の紹介が何組何名という形での紹

介に終わっておりました。在校生は代表だけで、ちょっと寂しい思いは

しました。卒業式のように今回が最後ということではないので、今後、

一人ひとりが大切にされていると感じられるような機会を持ってやって

いただけたらありがたいと思いました。色々な行事中止にされておりま

すが、子どもたちには体験の機会を与えてやりたいと思いますし、小さ

な子どもほど直接的な体験というのが必要じゃないかなと思います。今

はまん延防止の期間なので仕方ないと思いますが、期間が過ぎましたら

色々な感染対策を取っていただいてできるだけ多くの行事が早く開催さ

れるように願っております。質問ですが、保育所の入所式、今年は上林

保育所が対象者なしになっております。現在の園の人数、次年度以降の

状況等教えていただけたらと思います。今後存続の問題等は出てくるこ

とはないのかなと危惧しておりますのでお願いいたします。 

近藤課長   上林保育所は、現在３歳児が１人、５歳児が２人の３名となっており

ます。あまりにも少人数であるということで、昨年度末に今年度の保育

方針などを保育所長と相談したようで、保護者の方もご意見を聞いてな

んですが、１週間の半分は拝志保育所の方で合同の交流保育という形を

取らせていただいております。残りの半分は上林の地元の保育所でとい

う形でやらせていただいておりますが、今後も特に複数人で入ってくる

予定はございません。今５歳児が２名で、その子たちが今年度末で卒園

してしまいます。そうなると来年は１人ということになります。１人の

状況になったときに、運営するのか一時休園するのかもありますし、保

護者の方が１名なら少ないから他園の方に移りたいという希望が出るか

も分かりませんが、このあたりは来年度どうしていくかというのを考え

ていかなければいけなくなっております。 

本田委員   上林は以前から地域あげて保育所の存続を願っているところもありま

すので、最終的な決定は地域の方とよく相談されて進めていただきたい

と思います。 

近藤課長   はい。分かりました。 

清家委員   私は川上小学校へ行かせてもらいました。３月の卒業式は南吉井小学

校に行かせてもらったんですが、厳粛な感じの卒業式で、さすが卒業す

る子どもたちの姿勢はたいしたものだなあと思って見て、そして入学式

をほほえましいというか、これから１年生が始まってしっかり頑張って

いこうというような雰囲気が見て取れたので良かったなと思いました。

コロナの方、昨年度よりこの様子だったら厳しいなあと思っております
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が、またご苦労様でありますが、力を入れて頑張ってほしいと思います。 

大西委員   上林小学校の入学式に行きました。男子生徒が２名、女子生徒が２名

という非常に小規模な入学式だったんですが、その代わり父兄も在校生

も関係者も全員出て、そして校歌まで歌えるような、自由にできたかな

と思いました。ただ、１つ感じたのは、こういう少人数の場合に子ども

たち同士の遊びであり学びでありふれあう機会というのがやはり少なす

ぎるというのが、ある意味ではいいことがたくさんあるのですが、やは

りたくさんの人数の中で学び合うのが学校としての教育としてはいいの

じゃないかというのを感じたところです。 

八木教育長  ありがとうございました。コロナの関係でどの学校も工夫して入学式

をされていたと思います。中学校の場合は人数も多いということで教室

と体育館をオンラインでつないで会場の様子が分かるような感じでされ

たりしておりました。今後そういう ICT の機器を使った儀式なんかも増

えていくのではないかと思っております。ありがとうございました。 

 

５ 議案 

議案第 11号 東温市教育委員会公印規程の一部改正について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 11号、東温市教育委員会公印規程の一部改正

について説明する。） 

本田委員   ４月 27 日施行、４月 1 日適用とされている意味を教えていただきた

いのと、これから公印省略になっていくのではないかという気がするの

ですが、電子公印といったら例えばどのようなものが該当するのでしょ

うか。 

橋本課長   まず４月 27 日から施行し、令和３年４月１日から適用するの意味で

すが、ご存じのとおり、教育委員会の訓令、告示等につき、例規関係は

教育委員会の承認を持って初めて施行されるものです。本日あげさせて

もらいましたので、当然本日以降でないと施行はできないというところ

です。ただ、その中でどうしても遡求をして適用しなければいけないよ

うな案件もございまして、基本的には施行された本日以降について適応

するのが原則ですが、中には４月頭まで遡って適応するような件の場合

にはこのような表現をします。組織の再編が４月１日に行われたことか

ら４月１日まで遡求して適用するという表現としております。 

電子公印について、国も挙げて押印しない方向になっております。そ

の中で教育行政におきましても、提出する書類に赤いハンコを押してい

るところも数多くあります。その中で、教育委員会に限らず、東温市と
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して極力省けるもの、今まで当たり前に赤いハンコを押していたものな

ど、電子公印も含め、見直せるものは見直していこうと計画しており、

その一環として新しく企画政策課の中にもデジタル化を進める、押印を

極力なくすような部署も設けられました。その課の議論の中で教育委員

会の中でも極力廃止できるものは廃止する方向で検討がなされるものと

考えております。 

八木教育長  他にございませんか。無いようでしたらご承認いただけますでしょう

か。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 12号 東温市教育委員会後援等取扱要綱の一部改正について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 12号、東温市教育委員会後援等取扱要綱の一

部改正について説明する。） 

水岡委員   改正前は第２号が収支予算書で、改正後は申請書になっているのです

が、予算書は、これからは書かなくてよくなったということで理解して

よろしいでしょうか。 

渡部補佐   予算書につきまして、様式を今まで定めておりましたが、それに書い

てもらうのは手間になるということで、予算書自体は付けていただくの

ですが、それは申請する側が作った様式で構いません。ということで、

うちの様式は省かせてもらったということです。 

水岡委員   分かりました。ありがとうございました。 

八木教育長  他に質問ございませんか。なければご承認いただけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 13号 令和３年度東温市教育支援委員会委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 13号、令和３年度東温市教育支援委員会委員

の委嘱について説明をする。） 

八木教育長  森本校長先生や田井校長先生は所属が変わっただけですが、新規とい

うことで載せるということですね。 

橋本課長   はい。任期としては１年毎なので基本的には切れまして、新規と入れ

るかどうかは迷ったところではありますが、所属が変わったということ

で新規とさせていただき、21名が今年度の委員さんということになりま

す。 

八木教育長  はい。これについてご質問はございませんでしょうか。なければご承

認いただけますでしょうか。 
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委員全員  （承認） 

 

議案第 14号 令和３年度東温市教育相談員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 14号、令和３年度東温市教育相談員の委嘱に

ついて説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 15号 令和３年度東温市通級指導教室通級判定委員会委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 15号、令和３年度東温市通級指導教室通級判

定委員会委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 16号 令和３年度東温市特別支援連携協議会委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 16号、令和３年度東温市特別支援連携協議会

委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 17号 令和３年度東温市特別支援巡回相談員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 17号、令和３年度東温市特別支援巡回相談員

の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 18号 令和３年度東温市結核対策委員会委員の委嘱について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 18号、令和３年度東温市結核対策委員会委員

の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 



 

 

8 

委員全員  （承認） 

 

議案第 19号 令和３年度東温市学校運営協議会委員の任命について 

橋本課長   （資料に基づき、議案第 19号、令和３年度東温市学校運営協議会委員

の任命について説明する。） 

八木教育長  昨年度までは小学校に全て設置されており、今年度から中学校にも設

置され、これで市内の小中学校９校全てに学校運営協議会が設置される

ということで、委員の任命についての承認です。何かご質問ございませ

んでしょうか。 

水岡委員   今年から中学校が入ったということなんですが、重信中学校と川内中

学校の校長先生が小学校とダブっていたり、川内中学校の先生もダブっ

ていたりするのですが、そういうのは問題ないのでしょうか。 

渡部補佐   特に問題はないかと考えております。スクールガードリーダーも小学

校にも中学校にも入っておりますので、大丈夫だと思っております。 

八木教育長  小中の連携をやりやすくするために、小学校に中学校の校長が行った

りとか、中学校に小学校の校長が行ったりというのはごく普通にみられ

ることだろうと思います。 

水岡委員   はい。ありがとうございます。 

八木教育長  他に質問ございませんでしょうか。 

本田委員   昨年度は学校側の教職員が一人も入っていなかった、ということがあ

りました。今年度見ますと一人は入っているのでいいと思うのですが、

できれば複数人が入る方が良いと思います。定員が 15 名までというこ

となので、その上で地域の方や PTA の方にたくさん入っていただこうと

すると教職員がどうしても減ると思いますし、教頭さんや教務さんが事

務局として関わりを持っておいでると思うのですが、３者が対等に子ど

もたちのために意見を出し合う会ということであれば学校関係者、学校

運営に関わる先生方、もう少し出て積極的に活発に意見の交換ができる

といいんじゃないか。今後の課題としていただいたら。と思います。 

橋本課長   わかりました。今のご意見を学校にお伝えし、今後の課題も含めてさ

らに検討していただくようにします。 

八木教育長  ここに先生の名前は入っていないのですが、委員ではないけれども、

こういった話し合いに事務局で生徒指導と学年主任、２人くらいが座っ

ていて会議で意見求められたら答える、ということをしているところも

ございます。他にご質問ございませんでしょうか。 

清家委員   重中のメンバーですが、色んな分野の人達がメンバーになられている
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ので、ユニークな話し合いができるんじゃないかと思いますが、そこで

出た意見等が他の学校にも回るような形で、学校間の連携というか、協

力できたらいいのではと思いました。 

八木教育長  はい。ありがとうございました。 

橋本課長   中学校は今年から、小学校も昨年度から始まって、コロナ禍の中でな

かなか動きにくいところもありました。近くの小学校と中学校は連携し

たり情報交換できたりしているところもあるかと思いますが、やはり重

信地区と川内地区だとその辺の情報共有もできていなかったり、こんな

やり方もあるんだ、とか、こんなメンバー構成だとこんな意見も出るん

だといったような情報共有できる場というのも今はないと思われますの

で、そのような情報共有が持てる場も設けるように検討していきたいと

思います。ありがとうございました。 

八木教育長  他にご質問等ございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いた

だけますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 20号 東温市社会教育委員（兼公民館運営審議会委員）の委嘱について 

河端課長   （資料に基づき、議案第 20号、東温市社会教育委員兼公民館運営審議

会委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけま

すでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 21号 東温市スポーツ推進委員の委嘱について 

河端課長   （資料に基づき、議案第 21号、東温市スポーツ推進委員の委嘱につい

て説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけま

すでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 22号 東温市立図書館運営選書会委員の委嘱について 

河端課長   （資料に基づき、議案第 22号、東温市立図書館運営選書会委員の委嘱

について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 
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委員全員  （承認） 

 

議案第 23号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

河端課長   （資料に基づき、議案第 23号、東温市立図書館協議会委員の委嘱につ

いて説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 24 号 第４次とうおん子ども読書活動推進計画策定委員会委員の委嘱につい

て 

河端課長   （資料に基づき、議案第 24号、第４次とうおん子ども読書活動推進計

画策定委員会委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 25号 東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について 

河端課長   （資料に基づき、議案第 25号、東温市立歴史民俗資料館協議会委員の

委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

議案第 26号 令和３年度東温市学校給食センター運営委員の委嘱について 

近藤所長   （資料に基づき、議案第 26号、令和３年度東温市学校給食センター運

営委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問はございませんでしょうか。無いようでしたらご承認いただけ

ますでしょうか。 

委員全員  （承認） 

 

６ その他 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和３年３月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会共催後援事業について令和３年３月承諾

分を説明する。） 
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（２）その他の報告事項について 

（特になし） 

 

（３）６月定例会の日程について 

６月定例教育委員会 

日時 令和３年６月 29日（火）午前９時 00分から 

場所 大会議室 

 

（４）令和３年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和３年度要保護準要保護の認定について説明する。） 

 

― 非 公 開 ― 

 

（５）令和３年３月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 14 名、病気人

数は４名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 18名です。中学校の不登校人数は 24名、病気人数は９名、その他人

数は１名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 34名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 52名です。 

30日以上の不登校は、小学校 14名、中学校 28名、合計 42名です。 

非行について該当はありません。 

       いじめについて、認知件数は１件です。認知のきっかけは本人からの

訴え１件です。いじめの解消状況について、４月以降の累計では、解消

が小学校 15件、中学校 25件、継続は小学校０件、中学校０件。継続的

見守りが小学校 10件、中学校２件で、合計 52件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  他に質問ございませんか。そうしましたら、本日の審議していただく

内容は全て終わりましたので司会進行については事務局にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 40分閉会） 

 

 


